

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 164 (10952)

Четверг, 24 августа 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ГОТОВЯСЬ К ЖАТВЕ

Осень — решающий этап сельскохозяйственного года. Она подводит итоги труда на селе, требует особой четкости, слаженности, организованности. Тем более, что еще в полном разгаре заготовка кормов, а уже остаются считанные дни до уборки зерновых, картофеля, овощей.

Убрать предстоит немало: в совхозе «Первоуральский», например, овес с площади 1000 гектаров, картофель — со 130, капусту, морковь, свеклу, турнепс в общей сложности во всех отделениях — с 275. В совхозе «Уткинский» наливаются полновесным колосом овес, пшеница, ячмень более чем на 1400 гектарах, кроме того под горохом занято 100 гектаров.

Как же хозяйства готовятся к жатве?

В дни уборочной страды, когда и минута на счету, успех решает прежде всего, бесперебойная работа техники. В совхозе «Первоуральский» завершён ремонт всех 11 комбайнов, а в совхозе «Уткинский» — 8 из 10. Следовательно, уткинцам надо поторопиться, чтобы проверить и отладить каждый узел полевых «кораблей», иначе в период уборочной страды их простои могут обернуться невосполнимыми потерями зерна.

Требуется предусмотреть и капризы погоды: то дождь льет, то сильным ветром скручивает высокий стебель. Как же избежать потерь на косовице зерновых? Нужно подумать о приспособлениях. В ряде хозяйств для уборки полеглых хлебов используют эксцентрикковые мотвила, установив их на минимальную скорость вращения и прилежав стелеподъемники и делители.

Выбор тактики жатвы зависит от агрономов-технологов полей. Раздельный способ, разумеется, прогрессивный. И в то же время практика показывает: большой разрыв между косовицей и обмолотом валков ведет к потерям и порче урожая.

Весной нынешнего года сев, как известно, проводился позднее обычного. Не исключена возможность, что жатва развернется в сложных условиях. Чтобы обеспечить надежную сохранность зерна, следует заранее подготовить сушильное хозяйство. Между тем, ремонт сушилок в том и другом совхозе пока не закончен. В совхозе «Первоуральский» затягивается подготовка площадок для активного вентилирования зерна, складских помещений под зернофураж. Поток зерна на ниве не должен встречать затора. Сушильные агрегаты должны работать круглосуточно!

Техника — техникой, а все же успех уборочной страды решают люди. Вот почему необходимо тщательно проанализировать рабочие планы, подробно обсудить их на собраниях механизаторов и всех тех, кто будет участвовать в уборочной кампании.

В совхозе «Первоуральский» комплектуется два отряда, которые решено разбить на звенья. При этом нужно учесть, чтобы рядом с молодыми работниками трудились опытные механизаторы. А таких в хозяйстве немало. В прошлом году на уборке, скажем, по-ударному действовал комбайнер Анатолий Николаевич Мальцев. Не занимать умения и Николаю Семеновичу Шерстобитову. Важно, чтобы приемы и методы мастеров жатвы быстро осваивали все и применяли их в деле. Эффективная расстановка сил и средств способствует производительной эксплуатации техники.

Качество жатвы неразрывно связано с вопросами моральной и материальной ответственности всех, кому поручена судьба урожая. Вот почему очень важно развернуть действенное соревнование, довести до каждого человека нормы выработки, условия дополнительной оплаты и премирования за высококачественное и своевременное проведение уборочных работ. Заработок механизаторов хорошо бы, видимо, поставить в зависимость от намолота с гектара. Чем больше сверхплановый намолот, тем выше оплата за центнер зерна. Неплохо бы использовать контрольные обмолоты для более объективной оценки объема и качества уборочных работ. Это значительно повысит ответственность механизаторов в борьбе с потерями урожая.

Уборочная страда — работа общая. Помощь шефов — коллективов промышленных предприятий и организаций потребуются на подработке зерна и складировании его, копке картофеля, его транспортировке и сортировке, а затем уборке овощей. Думается, что люди и транспорт, все необходимое, во время придет на помощь сельчанам. И руководителям хозяйств необходимо позаботиться, чтобы создать горожанам хорошие условия для труда и культурного отдыха. Ибо в прошлую осень нередко были случаи, когда посланцев промышленных предприятий предоставляли самим себе, плохо заботились о их быте, организации питания.

Осень требует от земледельцев высокого напряжения в работе, умения дожить каждым часом. Примером, как всегда, должны служить коммунисты. Вельюильский (1978 года) пленум ЦК КПСС указал на необходимость поднять роль сельских первичных партийных организаций. Коммунисты призваны с партийной настойчивостью заботиться о полной сохранности выращенного урожая, пресекать случаи бесхозяйственности.

Четкое планирование, умелая организация труда, действенное социалистическое соревнование позволяют добиться успеха на жатве, с честью выполнить обязательства, принятые тружениками села в третьем году пятилетки.



ПЕРВОУРАЛЬЦЫ на вахте ударного года



В комсомольско-молодежной смене печного отделения восьмого цеха хромпикового завода В. Л. Мотовилов — старший. Аппаратчик шестого разряда, Владимир Леонидович признан лучшим по профессии.

Коллектив, руководимый

им, выполняет сменные задания на 102 процента. Тщательно следят химики за качеством продукции, культурой производства.

На снимке: аппаратчик разложения В. Л. Мотовилов.

Фото Н. Булыгина.

ВКЛАДЫ РАСТУТ

Слаженно трудится на заводе по ремонту горного оборудования коллектив второго механосборочного участка. С начала года он отправил потребителям сверхплановых изделий на 24 тысячи рублей. Славятся на предприятии механосборщики и своим хозяйским, рачительным подходом к работе — налицом экономии участка уже свыше 11 тысяч рублей.

Эти богатые вклады в рабочую копилку достигнуты тружениками благодаря замене устаревшего оборудования, постоянному совершенствованию технологических процессов, четкой организации труда. Так, в этом году внедрены шестипиндельный токарный полуавтоматический станок на обработке транспортных роликов, полуавтоматический токарный станок с

программным управлением на изготовлении роликов горновскрышных комплексов и ряд других автоматов. Смелое внедрение новых агрегатов повышает производительность труда, сказывается на качестве продукции — высокую оценку получают она у основных потребителей — горняков.

Пример ударной работы демонстрирует на участке многие рабочие, но особо хочется отметить смену мастера Г. И. Петуховой — на месяц опережается трудовой график. Успешно справляются с социалистическими обязательствами слесари-сборщики смены Л. М. Доронин, Р. Муратов, их карьер А. Н. Качуров, их имена среди лучших на заводе.

М. ОГОРОДНИКОВ, начальник отдела организации труда.

ДОСРОЧНО

В цехе № 1 динасового завода широко развернулось соревнование за досрочное выполнение заданий третьего года пятилетки. Коллектив уже справился с планом восьми месяцев. Первенство в соревновании держат труженики смены мастера Н. Ф. Трубеева. Систематически перевыполняют задания прессовщик В. Ш. Шамыков, садчик В. А. Зайкова, формовщик Р. Ахметова. Им помогает большой опыт, знание смежных специальностей.

Коллектив цеха решил до конца августа выдать дополнительно к заданию 4700 тонн огнеупорных изделий.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

ЗАДАЮТ РИТМ

Немало отличных тружеников в цехе сборосварки завода трубчатых строительных конструкций. Добываясь высоких производственных показателей, немногочисленные труженики опережают свой трудовой график. Каждой минутой работы дорожат, к примеру, электросварщики Н. Панкратов, В. Григорьев: на их рабочих календарях соответственно май и июнь 1979 года. Более тысячи тонн металлоконструкций сварено каждым сверх нормы.

Трудятся с перевыполнением социалистических обязательств и слесари-сборщики В. Лепихин и Г. Грибин. Продукцию они сдают с первого предъявления, причем уже в счет октября — ноября будущего года.

В. КАРПЕНКО, рабкор.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ПОДТЯНИТЕСЬ, ШЕФЫ!

Рядом с кормозаготовителями совхоза «Первоуральский» трудятся посланцы предприятий города. Они помогают сельчанам увеличивать запасы кормов для общественного животноводства.

Погода позволяет вести косовицу весь световой день и закончить ее в кратчайшие сроки. Ускорив темпы заготовки кормов, завершили задание коллективы заводов по ремонту горного оборудования и термоизоляционных мате-

риалов, треста Первоуральскмежрайгаз и Первоуральского филиала производственного объединения Свердловлмбельбыт.

Близки к завершению зеленой страды посланцы треста Уралтяжстрой. Последние тонны сена заготавливают труженики завода теплоизоляционных изделий. 200 тонн зеленой массы на счету посланцев завода технологического оборудования, перевыполнивших задание. А вот случу сена они затягивают.

Из четырех тысяч тонн зеленой массы доставили свыше двух тысяч тонн новотрубники. На днях они справятся с заготовкой сена.

Но не везде организация труда на высоте. Только на пятьдесят процентов выполнено задание представителями руководящих органов. Страда на лугах близится к концу, а хромпиковцы лишь начали разворачиваться. Из 32 тонн сена они заготовили четыре, из 500 тонн зеленой массы — 98.

В. ТЕТЕРИН.



ВАРШАВА. Завершена модернизация Люблинского автозавода. Ежедневно с конвейера предприятия сходит теперь 100 популярных не только в стране, но и за рубежом грузовиков марки «Жук». В настоящее время почти каждый второй автомобиль предназначен на экспорт. Они идут в Советский Союз, ГДР, Венгрию и другие страны.

ПАРИЖ. Представительница Французской коммунистической партии победила на дополнительных муниципальных выборах в коммунале Мениль-Верквив (департамент Эр). Симона Камю стала первым депутатом-коммунистом местного муниципального совета.

ДЕЛИ. В Индии осуществляется программа повышения благосостояния шахтеров, на реализацию которой в текущем 1978—1979 финансовом году решено выделить 96 миллионов рупий. Из этой суммы более одной трети будет израсходовано на строительство больниц, профилакториев и других медицинских учреждений. Большое значение придается также жилищному строительству. В настоящее время в районах добычи угля строятся в общей сложности 15 тысяч жилых домов. В них поселятся свыше 100 тысяч шахтерских семей.

ВАШИНГТОН. Министерство финансов США объявило о том, что оно планирует продать на ежемесячных аукционах еще три миллиона унций золота из золотого запаса страны. Здесь расценивается это как еще одна попытка американских властей остановить катастрофическое падение курса доллара.

ЛОНДОН. Безработица в Англии достигла рекордного за последний год уровня. По опубликованным здесь официальным данным, сейчас на Британских островах не имеют работы 1,6 миллиона человек, т. е. 6,7 процента всего трудоспособного населения страны.

КАИР. Министерство внутренних дел Саудовской Аравии постановило уволить всех женщин из государственных и частных организаций и учреждений. В соответствии с решением министерства представительницам «слабого пола» разрешено работать только в женских школах, медицинских учреждениях и благотворительных обществах. (ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ УЧАЩИХСЯ И РОДИТЕЛЕЙ!

25 августа в 14 часов в средних школах проводятся встречи с выпускниками 10-х классов 1978 года.

28 августа во всех школах проводятся сборы учащихся: с 10 часов — 1—5 классы, с 12 часов — 6—10 классы.

ГОРОД

ЛУЧШЕ, БОЛЬШЕ

С каждым годом увеличивают выпуск предметов культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода коллективы предприятий города. За семь месяцев их изготовлено на 5,1 миллиона рублей, то есть на 125 тысяч рублей больше, чем за это же время прошлого года.

Разнообразнее стал выбор предметов культурно-бытового назначения, повысилось их качество. В июле освоил и выдал новую продукцию коллектив завода технологического оборудования. На свердловскую базу Росхозторга отправлено 600 вешалок для полотенец. В два раза по сравнению с прошлым годом увеличено производство хозтоваров в Билимбаевском лесхозе. С начала года 61 тонну бордосской смеси для садоводов поставили в торговую сеть хромпиковцы, что на 14 тонн больше плана. С этого года освоен выпуск товаров для народа заводом по ремонту горного оборудования, Центрально-Уральской геологической экспедицией.

Практика показывает, что наилучшие результаты достигаются там, где для изготовления продукции народного потребления создают специализированные цехи, участки, оснащают их современным оборудованием, постоянно совершенствуют технологию и конструкцию изделий.

Шесть наименований товаров культурно-бытового назначения изготовляют новотрубники. Коллектив цеха № 25, где освоен их выпуск, заботится о высоком качестве изделий.

С четвертого квартала новотрубники намерены значительно обновить ассортимент продукции широкого спроса. Закончено освоение новой модели комбинированных кроватей со спинками, облицованными винилискожей. Ее применение позволит использовать при оформлении тисненый рисунок, повысит эксплуатационные качества изделий. Еще одна новинка — детские кровати с деревянными спинками.

Все это говорит, что на Новотрубном заводе уделяется серьезное внимание улучшению качества, расширению ассортимента товаров, предназначенных для широкого спроса. По итогам соревнования предприятий города за увеличение выпуска и улучшение качества товаров народного потребления за полугодие бюро горкома КПСС и исполком горсовета признали победителем по первой группе предприятий коллектив Новотрубного завода. Второе место присуждено хромпиковцам.

В городских обязательствах определен рост производства товаров народного потребления на 7,5 процента к уровню прошлого года. Важно, чтобы на каждом предприятии полнее учитывали технические и сырьевые возможности, все внутренние резервы. Между тем, не везде дело обстоит так. Ниже возможностей вклад огнеупорщиков динасового завода. Предприятию доведено задание — произвести в этом году товаров для быта на 20 тысяч рублей. За семь же месяцев их произведено лишь на 5,2 тысячи рублей. На заводе явно свергывают выпуск продукции, нужной населению, ставя тем самым под угрозу выполнение городских обязательств. Не заботятся здесь о расширении ее ассортимента.

В быту нужны многие простые, но полезные вещи. Делать их можно на каждом предприятии, широко используя природное сырье, отходы производства, внутренние резервы. С 1979 года должны приступить к выпуску изделий массового спроса труженики Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей, рудоуправления, ЖБИКа. Коллективам доведены конкретные задания, однако готовятся к этому они крайне медленно. До сих пор они не определились с номенклатурой, не продумали расстановку людей.

Необходимо отрешиться от такого подхода к производству товаров для народа. Выпустить их больше, используя лучший опыт, улучшить снабжение населения всем необходимым — дело чести коллективов, партийных организаций предприятий.

Н. ПЛАКСИН, председатель плановой комиссии горисполкома, Н. ЛИСОВСКИЙ, корреспондент газеты «Под знаменем Ленина».

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

В корреспонденции вальцовщика цеха № 1 Новотрубного завода В. А. Долгих «Возможности и действительность» (газета № 137 от 18 июля с. г.) говорилось о невнимании к предложениям рабочих по совершенствованию производства.

Остальные предложения, о которых шла речь в корреспонденции, будут осуществляться в период реконструкции стана в 1978—1979 годах.

А. ФОТОВ, главный инженер».

ПЯТИЛЕТНЕЕ ЗАДАНИЕ БРИГАДЫ — МЕНЬШИМ СОСТАВОМ
ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ ТРАДИЦИЙ

С мастером Николаем Федоровичем Трубеевым идею по участку. Он рассказывает о производственных делах коллектива, его людях. Говорит тепло, с гордостью.

Существует добрая преемственность традиций, дел. Потому вместе пришли в отделение динасовых блоков первого цеха и стали работать прессовщиками братья Уткины — Александр и Сергей, братья Шамыковы — Владимир и Анатолий. С ними трудятся и их жены.

Что ж, на динасовом заводе такая семейственность не редкость. Это и есть та прочная сознательность, способствующая ударному труду. Она же вооружает нас всем новым. И потому,

узнав о почине передовых строительных и монтажных бригад области, начавших соревнование под девизом: «Пятилетнее задание бригады — меньшим составом», бригады Н. Д. Супониной и А. П. Сыропятовой первыми на динасовом заводе последовали примеру. Не остались в стороне и труженики смены Н. Ф. Трубеева. Они тоже в числе 31 коллектива подхватили на предприятии это начинание.

А что побудило принять такое решение смену Николая Федоровича?

Клавдия Федоровна Алексеева — вёсовщик по профессии. Понимая, что общий успех зависит от вклада каждого, она освоила профессии сортировщика и дозировщика. Родственные

ее делу. Транспортщица Т. Ф. Максименкова с успехом работает сортировщицей. А прессовщики Уткины — формовщиками. И труд их стал более содержательным. Так как в свершениях людей смысл их жизни. И лучшие дни для них те, в которые они по-настоящему трудятся.

Эта насыщенность дает ощущение своей необходимости, позволяет добиваться коллективу успехов. Владея двумя-тремя профессиями, рабочие смены взяли завершить пятилетнее задание числом, меньшим на три человека. План семи месяцев они выполнили на 107,2 процента. Выдали дополнительно 377 тонн продукции. На лицевой счет экономии коллектив внес

свыше пяти тысяч рублей. Радует, что в смене нет нарушений трудовой дисциплины, во взаимоотношениях людей — уважение друг к другу, поддержка. Профгруппорг М. Е. Иванова вместе с мастером не забывают поздравить товарищей с производственным успехом, днем рождения. Недавно вручили подарок машинисту крана Х. Кабировой. Достигнутые успехи приносят материальные блага. Ими пользуются каждый труженик. Ведь трудимся мы на благо всех. И в этом тоже преемственность наших дел.

А. КОБЯКОВ, старший инженер отдела организации труда, руководитель рабкопсовского поста.



В термоделе пятого цеха Новотрубного завода трудятся ударники коммунистического труда Н. И. Лямаев и А. А. Баннов. Высокое мастерство, активность жизненной позиции отличают их.

Николай Иванович заме-

Фото А. Кадочникова.

Охрана природы — дело всего народа
ПЕЧИ ЧИСТОТЫ

«Нужен, как воздух». Это выражение знакомо каждому из нас с детства. В нашей стране приняты специальные законы, предусматривающие ответственность за сохранение чистоты воздушного бассейна, водоемов и окружающей среды. Еще несколько лет назад Новотрубный завод относился в этом плане к числу неблагополучных: выбросы его поступали в окружающую среду. Немало усилий приложили проектировщики, специалисты предприятия, особенно служба главного энергетика и главного механика, чтобы поставить надежные заслоны на пути отходов. Изменили технологию многих процессов, построили ряд очистных сооружений, за которыми постоянно осуществляется жесткий контроль.

И результаты налицо. Сегодня на заводе добились максимально возможного для оздоровления воздушного бассейна. Показатели его чистоты отвечают необходимым нормам. Но все это, как говорится, пройденный этап. Передо мной прудок-накопитель: яма с мазутом, куда свозили со всех цехов завода ту отработку, которую практически отделить, нейтрализовать невозможно. Часть свозилась на заводскую свалку и по возможности сжигалась, а многое доставляли сюда, в этот прудок. Теперь все накопленные здесь отработанные вещества везут на установку блока нейтрализации, где они сжиживаются, под давлением поступают в печи типа

«Тайфун» (температура в них достигает тысячи градусов) и сжигаются. Ну, а те частицы, которые не сгорели, по трубопроводу, также под высоким давлением, убираются в баки-накопители. Их построено два, каждый рассчитан на 20 лет. На блоке нейтрализации построены три печи для сжигания всевозможных отходов производства.

Пока работает одна из печей, да и та не на полную мощность. Причин много. Во-первых, цехи только начали оборудовать емкости для сбора отходов, которые можно было бы забирать автотранспортом (в дальнейшем будут трубопроводы). Во-вторых, большая проблема с кадрами. Новое сложное оборудование требует грамотных специалистов. Где их взять и где обучать? В нашей области подобная установка пока только третья по счету. Начальник 32 цеха А. Н. Маров говорит, что рабочих очень мало. Нужна большая помощь администрации завода в привлечении сюда рабочей силы.

Скорейший пуск блока нейтрализации нужен всему нашему городу. Это здоровье жителей, чистый воздух, светлые водоемы и зелень. Нелегкие заботы взял на себя коллектив Новотрубного завода в решении этой важной задачи (стоимость строительства и установка обошлась более 10 миллионов рублей). Но у новотрубников есть все возможности, чтобы успешно решить эту проблему.

А. НИКИФОРОВ, рабкор.

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

СООБЩАЕТ ТАСС

Западноберлинские «ПРОМЕТЕИ»

Можно ли преодолеть энергетические трудности в развитых капиталистических странах? Если — да, то каким путем? Эти вопросы волнуют сейчас многих политиков и ученых Запада, но мало кто из них берет на себя смелость утверждать, что нашел пути решения этой проблемы.

Было бы, однако неправильно говорить, что таких людей нет. Есть, и не один. В Западном Берлине существует целый институт, изучающий проблемы будущего. Совсем недавно его сотрудники выступили с предложением «изменить отношение потребителя к расходованию энергии». Сократить в быту, утверждают ученые института, научить население экономии, — и энергетические трудности будут преодолены сами собой.

Итак, причина всех зол найдена! Это — неумение домашних хозяек экономить электроэнергию, газ и горячую воду. А раз так, надо переходить к практическим шагам. Следует, оказывается (и как это раньше никому не пришло в голову!), установить в квартирах счетчики, показывающие расход электроэнергии, газа и горячей воды не в условных

единицах, а непосредственно в марках и пфеннигах. Как говорится, пироги пеки, а на счетчик поглядивай. Да и в ванной особенно не задержишься, если над твоей головой отсчитываются пфенниги и марки.

Ну, что же, простительна наивность западноберлинских ученых! Ведь говорят, что даже один из президентов Франции обходил вечерами Елисейский дворец и выключал лишний свет, полагая, что способствует тем самым решению энергетических проблем своей страны.

Однако теоретики из западноберлинского института исследования будущего, видимо, «забыли», что львиная доля энергоснабжения приходится не на кухонную плиту западноберлинской хозяйки или теплый душ после трудового дня, а на крупные промышленные предприятия, владельцы которых не останавливаются перед мелкими затратами ради получения больших прибылей. Идея сотрудников института, в которых, может быть, и есть рациональное зерно, порождена очерным социальным заказом хозяев — убедить трудящихся потуже затянуть пояса.

В. КУЛЕШОВ.

АКТИВИЗАЦИЯ
КУКЛУКСКЛАНОВЦЕВ

При полном попустительстве официальных властей в Соединенных Штатах активизируют свою деятельность расистские банды куклукс-клана. На прошлой неделе молодчики из этой крайней правой организации устроили вылазки в городах Охнард (штат Калифорния), Тьюпело (штат Миссисипи), Декатуп (штат Алабама). По всем правилам расистского шабаша там пылали кресты, летели камни и бутылки в негров.

Прогрессивная печать с тревогой отмечает, что в последнее время куклукс-клан активизировал провокационную деятельность не только на Юге США, где традиционно сильны расистские настроения среди белого населения, но и на Севере и Западе страны. По данным общественных организаций, число куклукс-клановцев в настоящее время достигает 10 тыс. человек.

Федеральное бюро расследований, осуществляющее жестокое репрессии против борцов за гражданские права, предоставляет полную свободу деятельности бандам куклукс-клана, считая, что они не представляют опасности для основ «американского образа жизни».

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
24 августа 1978 г., № 164

